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１ 

 

問１ Ａ－土地  Ｂ－労働  Ｃ－企業的（企業的穀物）  Ｄ－フードシステム 

 

問２ サブサハラアフリカはヨーロッパの植民地支配下で始まったプランテーション農業

により，商品作物の栽培が優先され，穀物などの食料生産があまり発達しなかった｡

また政情不安などによる内戦や，干ばつなどによって食糧不足に陥りやすかった。

そこで乾燥や病害虫に強く高収量の米の品種としてネリカ米が開発され，西アフリ

カを中心に普及が進んだ。日本は JICAなどが中心となって農業技術指導をサブサハ

ラアフリカ諸国で行っている。 

 

問３ ロ) 

 

問４ Ｘ－日本は食料自給率が低く，穀物と油糧種子の多くをアメリカ合衆国，オースト

ラリア，ブラジルなど遠方の国々からの輸入に頼り，2001 年時点において人口

も１億人を超えているため食料需要が多く， フードマイレージの値が４か国で

最も高くなる。 

   Ｙ－日本の人口は１億人以上であり，人口約 5,000 万人の韓国との差はほぼなくな

る。人口約 6,000 万人のイギリスとの差は小さくなる。一方，人口が日本の２

倍以上のアメリカ合衆国との差は大きくなり，４か国で最も低くなる。 

 

問５ Ａ－静岡県  Ｂ－茨城県  Ｃ－京都府  Ｄ－新潟県  Ｅ－長野県 
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２ 

 

問１ ａ－ポリネシア  ｂ－グレートバリアリーフ（大堡礁）  ｃ－ウェリントン  

ｄ－サザンアルプス  ｅ－ワイタンギ 

 

問２ 二酸化炭素など温室効果ガスの排出量が増え地球温暖化が進み，海水の膨張や，南

極や高山などの氷河が融解して海面に流れ込んでいるから。 

 

問３ 偏西風がサザンアルプス山脈にぶつかり地形性降雨をもたらし一年を通して降水が

多い。 

 

問４ ニ) 

 

問５ イギリスは EC に加盟し，旧植民地よりもヨーロッパ諸国との貿易を増やしたため。 

 

問６ Ｂ  
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３ 

 

問１ スウェーデンは大陸性の気候で冬季は海面が凍結するが，ほぼ同緯度に位置するノ

ルウェーは暖流の北大西洋海流の影響で不凍港があるから。 

 

問２ 三角江は堆積作用の弱い河川の河口付近が沈水して形成されたラッパ状の入り江で，

後背地は広い｡フィヨルドは山岳地帯で氷河が侵食したＵ字谷が沈水した細長い入

り江で水深があるが，後背地は狭い。 

 

問３ ユーラシアプレート，北アメリカプレート（順不同） 

   

問４ Ａ－ウクライナ  Ｂ－デンマーク  Ｃ－カナダ  Ｄ－アメリカ合衆国 

 

問５ Ｂ 

 

問６ ホ) 

 

問７ Ａ－日本  Ｂ－スウェーデン 

ａ－少子化（少子高齢化）  ｂ－ワーク・ライフ・バランス  ｃ－ジェンダー 
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４ 

 

問１ Ａ－オランダ  Ｂ－輸出指向型  Ｃ－AFTA（ASEAN自由貿易地域） 

Ｄ－ウルグアイ  Ｅ－アジア通貨危機  Ｆ－OECD（経済協力開発機構） 

 

問２ 工業製品－パーム油  農産物－油やし 

原料となる油やしの栽培のため，熱帯林を伐採してプランテーション農園が増加し

たことで生態系の破壊や地球温暖化の進展などの環境問題を引き起こしている。 

 

問３ ①－Ａ  ②－Ｄ  ③－Ｂ 

 

問４ トランスミグラシ政策 

 

問５ 自動車や航空機などの組立型機械工業では，関税の撤廃など貿易の自由化を背景に

国際分業が進み，部品の製造や製品の組立など生産工程が細分化されるようになっ

たから。 

 

問６ Ｘ 

GDPは一国における財とサービスの付加価値の合計であり，GNIは GDPからその国の

外国人の所得分を引いて，その国の国民の海外における所得分を足したものである。 

   Ｙ 

インドネシア－Ｂ  カンボジア－Ａ  シンガポール－Ｃ  タイ－Ｄ 

 


